

上交所年底推「新興板」

抗衡深圳創業板 放寬上市門檻



■昨日收盤滬指漲0.65%，深成指漲1.39%。 中新社

衝高回落 滬指4500得而復失

香港文匯報訊(記者 袁毅 上海報道)滬深兩市主板昨延續反彈，上證綜指最多漲超2%站上4,500點，深成指創逾7年新高，創業板再創歷史新高，但臨收盤半小時急跌收窄漲幅。收盤上證綜指報4,446.29點，漲幅0.65%，成交8,061億元(人民幣，下同)；深成指報15,337.08點，漲幅1.39%，成交8,475億元；創業板報3,406.28點，漲幅2.51%。

昨早盤上證綜指高開高走，但周二領漲的金融股走勢疲軟，而題材股全線爆發，計算機、智能機器概念股漲幅居前。兩市共223股漲停無跌停。電子信息板塊漲超2.6%，向日葵、勝利精密、艾派克等20股漲停，鴻利光電等4股漲超9%。智能機器概念漲近5%，銳奇股份、佳士科技等17股漲停。

兩市共223股漲停 無跌停

板塊方面，除券商、保險、煤炭石油下跌，其餘行業板塊上漲。造紙印刷、電子信息、計算機漲幅居前。智能機器、3D打印、工業4.0、智能家居、手遊等概念股漲幅居前。兩市共223股漲停無跌停。電子信息板塊漲超2.6%，向日葵、勝利精密、艾派克等20股漲停，鴻利光電等4股漲超9%。智能機器概念漲近5%，銳奇股份、佳士科技等17股漲停。

券商跌超1.6%領跌兩市，個股除華泰證券、東方證券外全部下跌，西部證券、山西證券、國信證券跌超3%；保險跌0.51%，銀行漲0.14%。

湘財證券分析師吳卉認為，上證綜指二度回踩30日均線進入B浪反彈第二段，但如反彈量能不濟，後市空間有限，預計短線大盤仍有反彈動力，不排除刷新反彈新高。但考慮到當前多為調整途中反彈，依然有相當多個股或參與後市整理，因此維持一定謹慎，不滿意操作盲目追高。

2015上市房企百強榜下周揭曉

香港文匯報訊 由中國房地產協會、中國房地產研究會、中國房地產測評中心聯合推出的《2015中國房地產上市公司測評研究報告》，將於下周四在香港發布。屆時，2015中國上市房企100強排行榜也將同時出爐。活動官網上房網將對活動進行實時直播。

過去一年，雖然房地產市場經歷了嚴峻考驗，整體銷售量和房價均呈現下行態勢，但板塊內在的估值修復動力和政策方面的寬鬆預期帶來了行情的復甦，並推動地產股出現了三輪明顯的波段性上升行情。

內房告別高增長

2014年，房地產銷售疲軟，10家典型企業中，僅萬科(2202)和恒大(3333)兩家企業實現了銷售目標完成率的正增長，其餘8家企業目標完成率均低於上年。同時，淨利潤下滑成為行業趨勢，大型企業雖然淨利潤增速有所下滑但多數仍實現了正增長，10家典型企業中有8家實現了淨利潤正增長，綜合來看仍優於其他企業。

雖然上市房企在與其它行業進行橫向比較時仍在盈利能力、成長性、資產規模等方面保持了較高水平，但在行業內縱向發展趨勢上已經呈現出盈利能力和成長性收窄的趨勢。房地產行業告別高增長進入增速放緩、盈利回歸以及行業分化的新常态已經是不爭的事實。

相關業界人士表示，中國房地產上市公司在綜合實力、盈利能力、抗風險能力、投資潛力和成長能力等方面具有極強的行業代表性，能夠充分反映和折射出整個行業在市場開拓、經營管理、市場營銷、行業風險以及發展導向方面的基本趨勢，深入研究中國房地產上市公司對於房地產市場未來發展具有強有力的指導意義。

香港文匯報訊(記者 張易)「滬強深弱」在過去很長一段時間，一直是內地股市的獨特格局。然而隨着深交所於2004年及2009年分別推出中小板和創業板，市場IPO資源逐漸聚集到深市；相反，滬市因為融資額度稍遜，逐漸失去強勢地位。市傳上交所為扭轉被動，計劃今年底推出「戰略新興產業板」，吸引規模較小、甚至仍虧損的企業上市，據稱已獲中證監批准。

上交所3月曾透露，已將「戰略新興產業板」有關方案上報中證監。《華爾街日報》昨引述消息報道，該新興板將面向創新推動型經濟的公司，包括電腦科學、信息技術、可再生能源以及生物科技等行業，若屬實將對深圳創業板構成威脅。

或可豁免收入規模要求

報道指，為吸引企業在新市場上市，上交所擬放寬「戰略新興產業板」上市門檻。例如若申請上市企業的預估值不低於60億元人民幣，或可豁免收入規模方面要求，甚至容許仍然虧損的企業上市。消息指，計劃已獲中證監同意，有望在內地正式改革新股審批制度後，於今年底推出。

事實上，上交所與深交所自設立至今，一直處於競爭狀態。在約十年前，無論市場成交量、投資者



■市傳上交所為扭轉被動，計劃今年底推出「戰略新興產業板」。圖為上海證券交易所。 資料圖片

參與度還是市場融資額，滬市都佔明顯優勢。然而隨着深圳創業板崛起，並持續降低IPO准入門檻，上交所漸喪競爭優勢。

去年11月通車的「滬港通」雖給上交所帶來新增流動性，但在「滬港通」影響下，「深港通」也進入最後籌備階段，有望下半年通車，加上深交所還有中小板、創業板這類市場，市場判斷，屆時上交所在這場資源戰中，勢必更被動。

吸在美上市中概股回流

儘管市場普遍將新興產業板擬創創業板，但上交

所副總經理劉世安指，新興板主要是以承接中資概念股。路透社引述劉世安表示，目前境內資本市場缺乏承接中資概念股的整體制度安排，上交所在新股註冊制改革背景下推出戰略新興板，對承接在美上市中資概念股回歸發揮重要作用。

財經評論員郭施亮亦指，戰略新興產業板定位於規模稍大、且已超過成長期以及相對成熟的戰略新興產業型企業，與創業板有所不同。他認為，滬深兩大交易所拉開資源爭奪戰的背景，是進一步提升競爭意識，促使市場進一步完善，進而增強A股的國際影響力。

深成指擴容 為深港通鋪路



■深證成份指數正式實施樣本股擴容至500隻。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)深交所和深圳證券信息有限公司宣布，決定於昨日對深證成份指數正式實施樣本股擴容。擴容後，指數樣本數量將從現有的40隻擴大到500隻。昨日A股收盤時，深圳成指漲幅為1.39%，較滬指高一倍，這與中小板和創業板大量個股納入有關。

新深成指市值覆蓋率近60%

業內分析人士稱，此次深交所成份股的大幅調整，是為深港通開通做準備，未來這些成份股將成

為深港通的標的股。信息技術成第一大權重行業。經過本次擴容，深證成指的市場代表性大幅提升。新深證成指的總市值約13萬億元(人民幣，下同)，市值覆蓋率接近60%，與國內外市場標尺性指數的覆蓋率水平相若。深證成指的板塊分布更趨均衡合理。擴容後，主板、中小板、創業板公司權重分別為48%、35%、17%，與三類公司在深圳市場的市值佔比較為接近。從板塊分布看，中小板公司211家、創業板公司90家，合計301家，佔指數樣本股數量的60%，對中小型成長性企業代表性充分。

中金公司認為，現有成份股權重將被分流。「考慮到新的深圳成份指數將比現有指數更加均衡，並且成長性的行業權重相比滬深300更高，未來不排除會有較多的基金選擇跟蹤新的深圳成份指數。中金公司表示，原本深港通可能覆蓋的股票範圍有兩種可能性，一種是以深證300指數為基礎，一種是以深證1000指數為基礎。「我們認為深證成份指數的擴容，實際上為深港通在A股所涵蓋的股票池提供了第三種可能性，即以新的深圳成份指數的成分為主要的股票池。」新的深圳成份股結合深港兩地上市公司，總市值共計10.3萬億元，覆蓋的股票數量503

隻，佔深圳市場市值比例61%，是相比前兩種可能性更為折中的一種選擇。深交所選擇在此時點擴容深圳成份指數，可能也是在為深港通的開通做準備。

成份股有望成為深港通標的

大成深證ETF擬任基金經理蘇秉毅認為，「如果深港通在年內推出，新深成指大部分甚至全部股票都有可能成為深港通標的。」蘇秉毅表示，鑒於滬港通已經運行較長時間，資金南下需求已經得到較大釋放，深港通開通後，資金很可能以北上為主，外來資金倒流的額度有望進一步擴大，可能會為深圳市場帶來比上海市場更大的機會。深成指擴容優質龍頭和獨特品種或將受益深成指的大幅擴編，最終確定樣本股數量從40家擴大到500家。

中金公司發布報告認為，深交所選擇在此時點擴容深圳成份指數，可能也是在為深港通的開通做準備。新的深證成指成為深港通標的的可能性很大。伴隨深成指的擴容，以及深港通推出的預期，深成指中所具有的中國獨特的品種如白酒、中藥等及內地具有比較優勢的行業龍頭品種如家電個股將最可能受到港資追捧。

調查：34%企業料人幣續貶

香港文匯報訊(記者 黃萃華)星展香港昨公布今年首季「星展人民幣動力指數」，指數由去年第四季的57.2下跌至55.1，是有記錄以來的新低。另外，34%受訪企業預料人民幣在未來12個月會貶值。

「星展人民幣動力指數」錄新低

調查顯示，因內地經濟增長放緩，已影響本港企業的人民幣客戶訂單或發票及貿易結算，以及在未來12個月使用人民幣的意慾，而整體人民幣產品的使用水平略為下跌，因人民幣付款和應收賬款，以及人民幣貿易服務的使用量均下跌。

研究結果顯示，人民幣的業務需求出現下跌，過去12個月有使用人民幣客戶訂單或發票及貿易結算的企業，由去年第四季29%

下跌至23%，是歷史低位，同時只有32%的受訪企業在未來12個月將使用人民幣作上述用途，較去年第四季跌19個百分點，而有66%的受訪企業表示，在過去12個月並無人民幣客戶訂單或發票。

而認為人民幣在未來12個月會貶值的企業越來越多，由2014年第四季14%大升至2015年第一季34%，該行指，人民幣升值預期影響本港企業對人民幣的業務需求，而企業對人民幣貶值的預期大幅上升，則會影響人民幣的業務需求。

星展指，有跡象顯示，自去年第二季以來，人民幣的業務需求有下降趨勢，或是與人民幣匯率的波幅擴大有關，而企業業務表現和業務前景，則受內地經濟放緩影響持續走下坡，促使人民幣的業務需求減少。該行表示，內地和香港經濟增長放緩，不利企業的業務表現和業務前景。此外，使用人民幣客戶訂單或發票、人民幣產品的企業會相應下跌，預料下一季指數依然會向下。

光大證券4000萬拓互聯網金融

香港文匯報訊(記者 張易)光大證券前日公告，將出資4,000萬元(人民幣，下同)合資成立互聯網公司，力拓互聯網眾籌及其它互聯網金融業務。公告顯示，光大證券於本周二與網易旗下

優佳電子商務有限公司、海航旅遊集團有限公司簽署三方合資設立互聯網公司合作框架協議。該合資公司註冊資金擬為1億元，其中光大證券出資4,000萬元，優佳電子商務、海航旅遊集團有限公司各出資3,000萬元。

法律訴訟程序告示

現謹通知，香港高等法院原訟法庭將於二零一五年五月二十七日上午九時半，就高等法院雜項案件2011年2668號，根據香港法例第455章《有組織及嚴重罪行條例》第15條所發出的「限制令」的撤銷申請進行聆訊。下開人士是這等訴訟的答辯人：

男子黃偉強 答辯人1
(中華人民共和國身分證號碼440582198xxxxxxx 持有人及往來港澳通行證號碼 W3843xxxx)

香港昌泰貿易有限公司 答辯人2
(公司註冊號碼1509350)

上述答辯人須盡快聯絡毒品調查科財富調查組第1B分隊主管陳耀倫偵緝高級督察(聯絡地址：香港灣仔軍器廠街1號警察總部警政大樓西翼16樓或致電(852)2860 3410)，索取有關上述聆訊的文件及詳情。

通告

新界元朗廈村鄉洪水橋第124約

第1024SARP, 1026SARP, 1027, 1031, 1035, 1036SA, 1036SB, 1037, 1078, 1079, 1080, 1081RP, 1084, 1085, 1086, 1087, 1088, 1089, 1090, 1091, 1092, 1103, 1104, 1105, 1107, 1108, 1109, 1123, and 1124地段
我司香港盈民發展有限公司現進行向城市規劃委員會以s16規例申請改變上述土地臨時用途，為期三年之露天存放及有蓋貨倉以存放建築材料，另設附屬貨車及私家車之停車位。現登報通告土地業權人等及其他有關人士。特此通告

香港盈民發展有限公司

日期21/05/2015

尋人

尋何進汶關於申請公屋及子女撫養權事宜
見字請電9668 7677
與周淑芬聯絡

廣州市荔灣區人民法院公告

曾津和、曾致和、曾錦龍；
本院受理原告曾偉明、曾錦明、曾少敏、曾少婉訴被告曾致和、曾炳和、曾錦龍、曾津和繼承糾紛一案(案號：(2014)穗荔法民一初字第1467號)，因你方以其他方式無法送達，依照《中華人民共和國民事訴訟法》的規定，向你們公告送達判決書和上訴狀，本案判決如下：駁回原告曾偉明、曾錦明、曾少敏、曾少婉的訴訟請求。本案原告曾偉明、曾錦明、曾少敏、曾少婉因不服本案一審判決，提起上訴。自發出本公告之日起，經過3個月，即視為送達。如不服本判決，被告曾津和和原告曾致和、曾炳和、曾錦龍、曾少敏、曾少婉應在公告送達期滿後30日內向本院提交上訴狀(正本一份，副本六份)，上訴於廣州市中級人民法院。特此公告。
廣州市荔灣區人民法院
二〇一五年五月二十一日

比華利中港酒店
集團管理 · 自置物業
牌照號碼：H/0277 H/0278
尖沙咀·中港酒店 灣仔·比華利酒店
日租450元起 日租750元起
訂房專線：9509 5818
中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398
比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277
網址：www.bchkhotel.hk

鷹君中心
間隔四正實用
罕有正靚，270°全海景
上市公司或金融業務首選
約2,500-10,000呎 呎租\$73
6013 8448 吳小姐 / 6013 8442 梁小姐